

СОТРУДНИЧЕСТВО

ВИЗИТ ПОБРАТИМОВ

Ставрополь посетила делегация города-побратима Чанджоу из Китая. После подписания соглашения об установлении побратимских связей этот визит стал первым в подобном формате.

В Ставропольской городской Думе делегацию встречали депутаты и глава краевого центра Георгий Колягин. Открывая встречу, он тепло поприветствовал гостей на ставропольской земле, поблагодарил их за интерес к нашему городу и коротко познакомил с историей краевой столицы, ее особенностями, достижениями, рассказал о промышленном и торговом потенциале, темпах строительства.

По словам Георгия Колягина, укрепление связей между городами очень важно для обоюдного социально-экономического развития. Ставрополь почти в десять раз моложе Чанджоу и существенно уступает побратиму по численности населения. Однако это не мешает налаживать дружбу и плодотворно обмениваться опытом. Глава китайской делегации – заместитель председателя Народного политического консультативного совета Чанджоу господин Чжу Сяоминь поддержал российского коллегу.

Особенно интересова китаец строительная тема. Строят во всех городах, но как именно это делают в Ставрополе? В этом аспекте краевой столице было что сказать и показать побратиму. По темпам ввода жилья город долгие годы оставался лидером юга России. Сегодня активными темпами ведется строительство объектов социальной сферы, практикуется муниципально-частное партнерство. А чтобы обсудить вопрос детально, прямо из городской Думы гости отправились на заседание «круглого стола» «Перспекти-



вы развития градостроительной политики города Ставрополя». Кроме того, в рамках визита было запланировано посещение объектов строительства и обзорная экскурсия.

Гостям из Поднебесной Ставрополь очень понравился. Добродушный, гостеприимный, зеле-

ный, благоустроенный – такими эпитетами наградили Град Креста китаец и заверили, что чувствуют себя в нем очень комфортно. А чтобы обмен опытом в образовании, культуре, промышленности, молодежной политике и других сферах получил импульс для продолжения, делегаты Чанджоу

пригласили ставропольскую делегацию к себе на большую торговую ярмарку, запланированную на сентябрь. Хозяева, в свою очередь, заверили, что будут рады видеть китаевцев на праздновании Дня города Ставрополя, который в нынешнем году отпразднуют одновременно с Днем края.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

САНКЦИИ ДАЛИ ОТРАСЛИ ИМПУЛЬС ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

Сегодня – профессиональный праздник работников торговли. Каждый пятый житель краевого центра работает в сфере потребительского рынка. Многие встретят профессиональный праздник по традиции за прилавком. Как живет сфера, какие задачи решает и какие планы строит на перспективу? Об этом и другом мы беседуем с руководителем комитета муниципального заказа и торговли городской администрации Алексеем Ломановым.

– Алексей Алексеевич, с августа прошлого года сфера работает в непростых условиях взаимных санкций России и Запада. В постсоветской России отрасль столкнулась с этим впервые. Как вы оцениваете работу сферы на сегодняшний день?

– Я считаю, что со своей задачей – обеспечить жителей города необходимым количеством товаров и услуг – она справилась, несмотря ни на какие санкции.

Магазинам понадобился переходный период, чтобы пересмотреть поставщиков, заключить



Руководитель комитета муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя Алексей Ломанов.

новые договоры. Но именно в период санкций внутренняя торговля начала активно сотрудничать с местными производителями. А предприятия, в свою очередь, стали заполнять ниши – разрабатывать и запускать производство новых видов продукции. В городе, кстати, работает более 260 точек по реализации продуктов питания ставропольских предприятий.

Сфера не только не стоит на месте, но и развивается. В прошлом году открылось 110 торго-

вых предприятий – а это 55 тысяч квадратных метров новых площадей. Из крупных – два гипермаркета «Магнит» на улицах Краснофлотской и Доваторцев, торговый центр «Маршал» на Тухачевского и «Проспект» на Кулакова, супермаркет «Закрома» в военном городке.

Наш рынок осваивают и компании из других регионов. «Агрокомплекс» из Краснодарского края открыл более десяти магазинов, «Дубки» из Саратова – пять.

Расширилась и сеть магазинов «Верас» из Белоруссии.

– Но ассортимент фруктов-овощей, особенно в межсезонье, все-таки поредел, да и цены в этом году подскочили...

– Продуктовое эмбарго, конечно, отразилось на наполнении полок и цене. Но за четыре месяца после введения ответных санкций ситуация стабилизировалась. И к Новому году полки наполнили фруктами-овощами за счет внутренних ресурсов страны. Появился большой ассортимент яблок из Краснодарского края, Крыма. Единственную группу, которую не закрыли в полном объеме, так это экзотику. Но зато заработал конвейер с востока – пошла продукция из Турции, Китая.

Конечно, еще не полностью восстановили продажи плодоовощной группы. Речь идет о круглогодичных поставках. Но с учетом планов по наращиванию объемов овощеводства и расширения ассортимента прогноз – хороший. Уже на следующий год, например, в крае будут расширены посевные площади картофеля, огурца.

Выручают ярмарки выходного дня. В этом году не стали ждать весны. Уже зимой начали переговоры с крестьянско-фермерскими хозяйствами, у кого есть излишки.

Окончание на 3-й стр.

С ПРАЗДНИКОМ!

ДЕНЬ ТОРГОВЛИ – КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

Профессиональный праздник у работников торговли – особенный, потому что на самом деле касается всех – и продавцов, и покупателей. С работниками прилавка мы встречаемся ежедневно, и от этого общения зависит наше настроение и даже – «самочувствие» экономики края, города, страны.

Эта мысль так или иначе звучит во всех официальных поздравлениях, с которыми обратились к виновникам торжества первые лица края и города.

В приветствии губернатора Ставрополя Владимира Владимировича подчеркивается, что в нашем крае отрасль обеспечивает значительный вклад в экономику, создавая 20 процентов валового регионального продукта. В торговле заняты свыше 230 тысяч человек.

– Благодаря вашему труду развивается региональный потребительский рынок, растет перечень доступных в крае товаров и услуг, – подчеркнул глава края.

От имени депутатов Думы Ставропольского края работников торговли поздравил ее председатель Юрий Белый. Он отметил: с каждым годом отрасль играет все более значимую роль, а сами труженики добиваются впечатляющих результатов в повышении качества услуг и увеличивают разнообразие ассортимента.

Юрий Белый пожелал работникам торговли крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия и стабильности

Глава города Ставрополя Георгий Колягин, обращаясь к работникам торговли и ветеранам отрасли, подчеркнул: наш город по обеспеченности торговыми площадями является лидером в России – отрасль динамично развивается, следуя современным тенденциям. Все эти преобразования, считает Г. Колягин, стали возможны благодаря высочайшему профессионализму, открытости, самоотдаче, которые демонстрируют ставропольские работники торговли. Глава города пожелал, чтобы интересы покупателей всегда оставались главными ориентирами в работе.

В приветствии главы администрации города Ставрополя Андрея Джатдоева говорится: «Сегодня сфера торговли обеспечивает потребности населения краевого центра общей численностью 425 тысяч человек, а занято в ней 60 тысяч – это пятая часть от общего числа трудоспособного населения Ставрополя. Потребительский рынок города является инвестиционно привлекательным для экономики города, несмотря на высокий уровень конкуренции. Основными направлениями развития розничной торговли являются создание высокоорганизованных сетевых структур, открытие современных торговых комплексов и центров, продвижение продукции местных товаропроизводителей, развитие предприятий социальной направленности».

А. Джатдоев также отметил, что администрация города предпринимает все меры для снижения негативных процессов, происходящих в мировой экономике: разработан и утвержден план устойчивого развития экономики и социальной стабильности. В этом документе акцент сделан на развитие многоформатной инфраструктуры торговли – для стимулирования любых форм предпринимательской деятельности: небольшие магазины, мобильная и фирменная торговля...

Глава администрации Ставрополя пожелал работникам отрасли здоровья, счастья и благополучия.

В СТАВРОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ В ДОЛЖНОСТИ, НАГРАЖДЕНИИ И ИЗМЕНЕНИЯХ В ПРОГРАММЫ

Под председательством Геннадия Тищенко состоялось заседание комитета городской Думы по собственности, экономическому развитию, торговле и инвестициям. Первым вопросом повестки дня был рассмотрен проект решения о согласовании Андрея Толбатова на должность первого заместителя главы администрации города Ставрополя.

Геннадий Тищенко подчеркнул, что это очень ответственный участок, и первый заместитель отвечает за многие вопросы, которые курирует как раз комитет по собственности. Председатель комитета пожелал Андрею Толбатову скорейшего утверждения в должности и выразил надежду на продуктивную совместную работу. Затем депутаты рекомендовали проект решения к принятию.

Далее были рассмотрены предложения администрации о внесении изменений в муниципальные программы по экономическому развитию и управлению и распоряжению городским имуществом. Это связано с перераспределением финансовых средств, высвободившихся в результате экономии, и также нашло поддержку депутатов комитета.

В заключение было поддержано ходатайство о награждении Почетной грамотой Думы Ставропольского края руководителя комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя Алексея Ломанова. Была отмечена эффективность работы чиновника, с приходом которого возглавляемая им отрасль получила новый импульс для развития.

**Информационный отдел
Ставропольской
городской Думы.**

29 июля в 14.00

в Ставрополе по адресу: пр. Октябрьской Революции, 31, будет проводиться

ВЫЕЗДНОЙ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН
заместитель председателя правительства

**Ставропольского края
Андрей Юрьевич Мурга.**

Запись на прием осуществляется по адресу: **пр. К. Маркса, 96**, в отделе приема граждан администрации города Ставрополя, кабинет № 4.

ДОСТАВКА ПЕНСИЙ В АВГУСТЕ

Ставропольский почтамт доводит до сведения получателей, что выплата пенсий и пособий будет производиться с 3 по 24 августа включительно по следующему графику:

6 августа - за 6 и 8 августа
7 августа - за 7 и 9 августа
13 августа - за 13 и 15 августа
14 августа - за 14 и 16 августа
20 августа - за 20 и 22 августа
21 августа - за 21 и 23 августа.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графику выплаты пенсий. Суббота и воскресенье - выходные дни.



В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ДЕПУТАТЫ ОТКРЫТЫ К ОБЩЕНИЮ

Каждый законопроект, затрагивающий интересы жителей Ставрополя, важен для депутатов регионального парламента. Среди основополагающих, конечно, бюджет, так как именно этот документ решает вопрос финансирования абсолютно всех отраслей. О проделанной депутатами в течение первого полугодия 2015 года работе на пресс-конференции рассказал председатель краевой Думы Юрий Белый.

За эти полгода Ставропольской Думой было принято 73 закона, в том числе 10 базовых. Среди них — закон о муниципальной реформе, о налогообложении, вопросах регулирования земельных отношений, обеспечении ветеранов Великой Отечественной войны жильем и другие.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Один из наиболее остро стоящих в крае вопросов — земельный, причем не только на востоке края. Например, на земли, расположенные в непосредственной близости от краевого центра, есть немало охотников, которые хотели бы изменить их назначение с сельскохозяйственных на иное, в основном, предполагающее застройку. При этом в крае более 200 тысяч человек являются собственниками земельных долей и, разумеется, они имеют полное право распоряжаться своей собственностью, отметил Юрий Белый. На востоке же края есть вопросы, в том числе связанные с межнациональными отношениями. Но закон предполагает равные права для всех граждан Российской Федерации. «Если ты хороший хозяин и, работая на этой земле, приносишь пользу, мы будем такого хозяина поддерживать», - отметил Юрий Белый. «Если же деятельность приносит только вред — будем принимать соответствующие меры».

В крае есть муниципальные земли, есть федеральные. В управление как первыми, так и вторыми край, в принципе, вмешиваться не может. Но Юрий Белый отметил, что вопрос о передаче краю сельскохозяйственных угодий, находящихся в федеральной собственности, поднимался неоднократно. Что же касается муниципалов, то с ними налажен эффективный диалог, при необходимости местной власти можно подсказать, где она ошибается.

ГОТОВИМСЯ К ВВЕДЕНИЮ

КУРОРТНОГО СБОРА

Всех без исключения ставропольцев волнует вопрос курортного региона Кавказских Минеральных Вод. Подготовленный законопроект развития региона не устраивает ставропольских депутатов, да и вообще никого в крае не устраивает. Он предполагает передачу в отдельную управляющую структуру (которая не является федеральной организацией) всей собственности курортов, да еще и наделение ее некоторыми полномочиями муниципальной власти. «Нам бы хотелось, чтобы в законе был четко прописан «рецепт» спасения Кавминвод», - рассказал Юрий Белый. «Это уникальный уголок, и нагрузка на него постоянно растет. Мы предлагали ограничить здесь возможность регистрации, но пока такой вариант решения не возможен по действующему федеральному законодательству». При этом курорт действительно сталкивается с массой самых бытовых проблем: частые отключения электроэнергии, подача воды по графику. Города-курорты могут просто не выдержать наплыва желающих здесь поселиться. Возможно, нужно идти другим путем, например, строительством городов-спутников, потому что точечная застройка уже почти «задушила» исторические центры курортов.

Важная мысль: если это федеральный курорт, значит, нужно

выделять на его развитие федеральные деньги, которые помогут привести инфраструктуру региона в соответствие с современными требованиями. Перед Олимпиадой в Сочи звучала мысль о том, что после ее окончания масштабно возьмемся за КМВ. Однако теперь у нас появился Крым, тоже требующий бюджетных вливаний, так что пока придется справляться своими силами.

«Мы давно готовы ввести курортный сбор», - рассказал Юрий Белый. «Речь идет о небольшой сумме, приблизительно 50-100 рублей с каждой путевки. Планируем отработать этот механизм сначала на Кисловодске, как самом посещаемом курортном городе. Важно, чтобы эти полученные средства не разворовали, а направили на благоустройство».

УРОЖАЙ ХОРОШИЙ, НАДЕЕМСЯ НА ХОРОШУЮ ЦЕНУ

От зернового производства во многом зависит экономика сельскохозяйственной отрасли региона в целом, и личных, и коллективных хозяйств. В этом году прогнозируют урожай до 9 млн тонн. Юрий Белый предложил пока оценить урожай скромнее: 8,5 млн тонн, не рекорд, но тоже очень неплохо. Сегодня у нас отменена пошлина на продажу зерна на экспорт, никакого эмбарго на его реализацию нет. Но цена пока невысокая. Председатель Думы отметил, что после окончания уборки стоимость пшеницы должна подрасти. Кстати, недопонимания в отношениях в Европе нас мало волнуют, потому что основной зарубежный покупатель ставропольского хлеба — Египет.

Кроме того, Юрий Белый отметил, что в этом году дополнительно на поддержку сельскохозяйственных производителей будет направлено 500 млн рублей.

ИЗ СТАРЫХ КВАРТИР В НОВЫЕ, НО НЕ ВСЕ СРАЗУ

Среди важнейших проблем — переселение из ветхого и аварийного жилья и предоставление квартир детям-сиротам. Обе эти проблемы пока решаются не так эффективно, как всем бы хотелось. Так, до 2017 года в крае работает адресная программа по переселению из ветхого и аварийного жилья, которая, к сожалению, не всегда исполняется в сроки. На это есть объективные причины: недобросовестные подрядчики. Доходит до того, что подрядчик, выигравший конкурс, банкротит свое предприятие. «Таких мы заносим в специальный реестр и впоследствии не допускаем к участию в аукционах», - отметил Юрий Васильевич.

Тем не менее движение есть: к концу года новое жилье должны получить 798 человек, а к концу 2017 года из ветхого и аварийного жилья должны будут переехать более 3,5 тысячи человек.

Что касается детей-сирот, сейчас в очереди находится около тысячи выпускников детских домов. За исполнение этой программы отвечает министерство имущественных отношений, ко-

торое обещает, что до конца года 480 ребят получат квартиры. В закон были внесены изменения, которые не позволят разным мошенникам обмануть юных квартировладельцев, потому что жилье теперь будет социальным.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Нашумевший в свое время законопроект о том, что владельцы питейных заведений обязаны позаботиться о безопасности своих отдыхающих, до сих пор на слуху. Конечно, далеко не все предприниматели хотят нести дополнительную финансовую нагрузку на установку видеокамер, обеспечение достойной охраны своих кафе и ресторанов. Однако порядок для всех один: тот, кто предоставляет услугу, обязан позаботиться о том, чтобы услуга не несла угрозу жизни и здоровью потребителей.

Если говорить о самих нарушителях порядка, среди них есть как жители Ставрополя, так и соседних регионов, отметил Юрий Белый, и меры будут приниматься одинаковые ко всем.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Немного на пресс-конференции коснулись темы взносов на капитальный ремонт. К сожалению, отметил председатель краевой Думы, гарантий сохранности денег нет. Государство страхует только вклады физических лиц, а не юридических лиц, и есть опасность, что со временем их «съест» инфляция. Кроме того, жилье у всех разное, и люди не понимают, почему владелец квартиры в новостройке должен платить столько же, сколько и житель дома, построенного в прошлом веке. Отдельный вопрос — люди старшего поколения, которые прямо говорят, что не доживут до ремонта своего дома, а наследников у них нет. Как быть в этой ситуации? Решения пока нет.

ПРОВЕРКА НА ПОЛИГРАФЕ

Нынешний год порадовал жителей Ставрополя проверкой краевых чиновников на полиграфе («детекторе лжи»). «Я не вижу в этом ничего плохого», - рассказал Юрий Белый, - но, на мой взгляд, ее нужно проводить перед назначением на должность». Сам председатель Думы тоже прошел проверку, теперь у него в личном деле подшито доказательство того, что он не врет. Как рассказал Юрий Васильевич, запнулся один раз: на вопросе «Использовали ли Вы свое служебное положение в личных целях?» подумал, что подвозил жену на работу на служебной машине, значит, использовал?

Впрочем, вряд ли борьба с коррупцией может заключаться исключительно в проверках на полиграфе. Ведь не секрет, что этот прибор при наличии навыков можно обмануть.

В заключение Юрий Белый отметил, что Дума Ставропольского края всегда открыта к общению и готова к решению наболевших проблем.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ – ПОД СЛЕДСТВИЕМ

В отношении директора МБОУ гимназия № 25 г. Ставрополя возбуждено уголовное дело по факту взятки, а экс-министру образования края, который также подозревается в коррупционном преступлении, продлили срок содержания под стражей.

Напомним, бывший министр Василий Лямин был задержан 27 февраля после того, как получил взятку в размере миллиона рублей от директора одного из кисловодских учебных заведений, действовавшего в рамках оперативного мероприятия. По факту было

возбуждено уголовное дело по статье 290 (получение взятки). В настоящее время суд решил продлить срок содержания Лямина под стражей еще на три месяца, до 22 октября 2015 года.

Директора одной из самых престижных ставропольских школ Владимира Зубкова задержали 17 июня после получения взятки в размере 50 тысяч рублей. За эти деньги мужчина обещал принять на обучение в школу двоих детей, один из которых первокурсник. Деньги передавались в рамках оперативного мероприятия, проводимого сотрудниками отдела экономической бе-

зопасности и противодействия коррупции УМВД России по городу Ставрополю. В настоящее время исполняющим обязанности руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении Владимира Зубкова по ч. 2 ст. 290 УК РФ (получение взятки). Уголовное дело находится в производстве следователя Ставропольского межрайонного следственного отдела СУ СКО по СК.

Расследование обоих уголовных дел продолжается.

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СЛУЖБА НАУЧИЛА ЦЕНИТЬ КАЖДОЕ МГНОВЕНИЕ ЖИЗНИ

26 июля страна чествует своих военных моряков. Морская служба, даже если и продолжалась несколько лет, все равно становится одним из важнейших отрезков в жизни человека. Посему даже на «гражданке» служившие на флоте в душе остаются моряками. И День Военно-морского флота для них, конечно же, праздник.

Герой нашего сегодняшнего рассказа Юрий Георгиевич Потришев один из тех, про кого пели в песне «морская душа всегда молодая». Это по паспорту ему за семьдесят, а по состоянию души — столько же, сколько было, когда он, моряк-водолаз, погружался в пучины морские для выполнения очередного важного боевого задания.

Наверное, есть что-то знаковое в том, что после армии Юрий Потришев выбрал профессию врача и стал хирургом. Ведь если разобраться, он и в армии жизни спасал — вместе с такими же ребятами-водолазами. Сколько немецких снарядов со дна морей и рек поднято, сколько боезарядов обезврежено — и не сосчитать. Их и сейчас еще находят, а в 50-е таких вот «подарков от фрицев» было очень много.

За один такой «подарочек» старший матрос Потришев даже медалью «За отвагу» был награжден. Вся команда к этой награде была представлена.

Дело было в Клайпеде. При прокладке кабеля через реку Данге к местной фабрике гражданские водолазы наткнулись на 150-миллиметровый немецкий снаряд и вызвали из Балтийска водолазов военных.

Была осень, солнца нет, а вода в Данге и так мутная. Первым спустившийся в воду командир группы долго ощупывал дно. Наконец заработала связь.

— Есть снаряды. Корзину!

Тот первый снаряд на борт при-



Таким Юрий Потришев был во время службы.



Перед погружением.

нимал старший матрос Потришев, бережно вытащив его из корзины и осторожно, как младенца, передав в руки кому-то из команды.

Это был только первый. На следующий день было поднято еще шесть снарядов. А через десять дней Юрию и самому пришлось поработать под водой. Обследовался новый участок дна. Тут тоже был целый арсенал. Несколько снарядов Потришев благополучно вымыл из грунта. А потом — словно чутье подсказало. Юрий внимательно оглядел очередную находку — снаряд оказался без головки, то есть мог сработать в любую секунду. Водолаз ведь все-таки потревожил эту чертову игрушку. Торчащий в носовой части снаряда ударник сделал два оборота и... остановился.

— Возможен взрыв, — только

и успел прокричать Потришев в микрофон.

Но все-таки обошлось!

...Эпопея продолжалась. Всего группа водолазов подняла на поверхность 550 снарядов, из них 168 поднял наш земляк Юрий Потришев.

Конечно, это была опасная служба. Жизнь перед глазами не раз за считанные мгновения проносилась. Так было, например, когда его во всем тяжелом водолазном снаряжении стало затаскивать под корпус лежащего на дне бомбардировщика. Самолет — тяжелый, так что водолаз там буквально запрессовало. Тогда Юрий очередной зарок себе давал: «Если спасут — в море больше ни ногой». Ребята его спасли, вытащили, только ботинок там остался. А про зарок матрос Пот-

ришев, конечно, благополучно забыл. Он только жизнь научился ценить за время, пока был там, под водой. Не по-балтийски ярко в тот день светило солнце, и его лучи пробивали толщу воды, преломляясь яркими бликами. Это было так красиво.

Вот именно тогда 19-летний парень вдруг подумал: «Боже мой, как прекрасна жизнь»...

Ему все-таки суждено было этой жизни порадоваться. Ведь он и в самом конце службы по самому краю прошел. Правда, сам он об этом не знал еще как минимум год.

Юрий тогда только документы в Ставропольский медицинский институт отправил. И на тебе приказ: всех спецов из армии не увольнять. Им сказали, что предстоит поход на Кубу. Остров Свободы тогда оказался в центре геополитических событий. Развивался карибский кризис.

Развивался карибский кризис.

Но в последний момент Потришеву и еще четверым матросам дали отбой. Оказалось, было личное распоряжение Хрущева поступающих в гражданские вузы в поход не брать.

Юрий уже учился в институте, когда узнал, что тот корабль, который следовал в сторону Кубы вместе с находящимся на нем личным составом, затонул. А поскольку старший матрос Потришев был исключен из списка команды не во всех инстанциях, на него даже «некролог» в его воинской части был составлен: «Погиб при исполнении воинского долга. Обстоятельства смерти неизвестны». Человек, который Юрию Георгиевичу об этом рассказал, напоследок ободрил ошалевшего от такой новости Потришева:

— Не вешай нос. Долго жить будешь. Говорят, «покойники» долго живут!

И оказался прав — Юрий Георгиевич не только жив-здоров, но и трудился до недавнего времени. Причем по специальности — врачом-хирургом. Повидал он и другие моря. Много лет прожил на Сахалине. Но даже после того, как вернулся в родной сухопутный Ставрополь, все его моря остаются с ним — и Черное, где учился водолазному делу в учебке в Севастополе, и Балтийское, где проходила основная служба, которая подарила настоящих друзей и настоящее братство — на долгие годы. А еще эта служба научила ценить каждый прожитый день, каждое мгновение жизни.

Елена ПАВЛОВА.
Фото из архива Юрия Потришева.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

САНКЦИИ ДАЛИ ОТРАСЛИ ИМПУЛЬС ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

Начало на 1-й стр.

В рамках городского плана антикризисных мер с февраля каждую субботу в городе проходит по две ярмарки. Сейчас — благоприятная пора, пошли свежие овощи и фрукты. На ярмарке можно купить широкий спектр овощей и фруктов, а также крыжовник и черную смородину, малину — их привозят из Петровского, Кочубеевского районов. С полей Левокумского привозят арбузы. Урожай бахчевых в этом году хороший. Уже сейчас подготовлены для их реализации площадки. Ставрополь может принять до 180 машин в день. Город заключил уже 130 договоров на поставку сельхозпродукции. По традиции последних двух лет реализация бахчевых будет идти только с машин, никаких развалов! Чтобы торговля велась цивилизованно. Машина приехала, товар распродала, и она уехала. Никакого шума-гама под окнами внутри кварталов, скопления грязи и мух, на что раньше жаловались жильцы. Формат торговли «Овощи — к подъезду» по традиции работает с 15 июня и до конца года (в зависимости от погодных условий).

— Сейчас сфере торговли уделяется внимание на самом высоком уровне. Вот и Президент России Владимир Путин в своем ежегодном послании затронул эту тему, в частности, о необходимости развития многоформатной торговли. Ставрополь идет в русле этой тенденции?

— В стране поменялась концепция развития отрасли. Взят курс на развитие многоформатной

торговли. И я хочу сказать, что в Ставрополе есть для этого хорошая основа. В городе достаточно высокий уровень обеспеченности современными форматами торговли — это торговые комплексы и магазины, располагающие инфраструктурой развлечений и общепита, парковками, сеть специализированных фирменных магазинов. В Ставрополе высокий уровень обеспеченности торговыми площадями — 1200 квадратных метров на тысячу населения при норме 560. Однако есть районы, нуждающиеся в магазинах шаговой доступности. Но не с универсальным ассортиментом — такие есть везде, а специализированным, причем от производителя. Приятно, что и предприятия думают в этом направлении. В этом году будем активно развивать мобильную торговлю — со специализированного транспорта.

— Кажется, мы это уже проходили. Потом избавлялись от фургонов «Купав», которые стояли на улицах брошенные...

— Это будет принципиально другой транспорт. Если «Купавы» нужно было привезти-увезти, они были привязаны, что называется, к конкретному электростолбу, в них невозможно было элементарно помыть руки. Современный торговый транспорт — не передвижная будка с товарами, а магазин на колесах — с витринами и хорошей выкладкой товаров, с холодильным оборудованием, автономным водо- и электроснабжением. А значит, такой мобильный прилавок может развернуть торговлю где угодно, хоть в чис-



Современное лицо магазинов.

том поле, он не будет привязан к источнику питания — электричества и воды. Такой передвижной магазин в буквальном и переносном смысле — мобильный. Не привязан к какому-то месту: два часа поторговал в одном микрорайоне, потом переехал в другой.

Такой автомобиль, например, активно используется молочным комбинатом «Ставропольский» — современный, красивый. Его можно увидеть на ул. Фроленко и других районах города. Покупатели оценили удобство такой торговли. И, знаете, когда буквально на один день мы привлекли этот мобильный магазин для участия в выездной торговле на Крепостной горе, жители забеспокоились: где же он? Сейчас комбинат намерен развивать этот вид торговли. Есть такие мобильные прилавки у таких цехов, как «Орион» (Шаповковский район), «Ульяна» (Грачевский район), Новоалександровского мясокомбината и других. Торговля идет в направлении «назад... в будущее».

— Поясните.

— Мы реанимируем те формы торговли, которые хорошо себя зарекомендовали в прошлом, но на более современном уровне. Это касается и выездных прилавков, и автоматов по продаже газированной воды и кваса.

— А как вписываются в концепцию многоформатности киоски и павильоны? В последние годы их количество сокращали...

— В городе сформирована рабочая группа совместно с депутатами по работе над новой схемой размещения нестационарных объектов. Глава администрации объявил мораторий на 2015-2016 годы для демонтажа этих точек с тем, чтобы позволить предпринимателям на переходный период адаптировать свою деятельность к новым условиям или найти альтернативные пути ее организации. Это, правда, не касается объектов, по которым приняты судебные решения об их сносе как не соответствующих требованиям законодательства, а также представляющих угрозу для жизни людей. В Ставропо-

ле проведена инвентаризация нестационарных объектов торговли. Демонтажу подлежат около 200 таких торговых точек. Приоритет в дислокации будет отдан киоскам и павильонам товаропроизводителей, а также с социальным значимым ассортиментом — хлебобулочными изделиями и молочной продукцией, печатной периодикой.

— Сейчас лето. Горожане замечают, как похорошела прилегающая территория магазинов и кафе, летних площадок общепита. Велосипедные парковки, клумбы и вазоны с цветами возле них стали уже обыденностью. Но появилось и нечто новое. Проезжая мимо ресторана «Казанова», заметила новое покрытие из цветной плитки, а еще интересную фигурку из металла на крышке люка...

— Не одни вы заметили. Этот арт-объект — памятник водопроводчику. Для Ставрополя подобные элементы дизайна — еще в новинку. По соседству с «Казановой» еще раньше появился интересный арт-объект — огромная черная ворона, символизирующая страсть к ювелирным украшениям. Предприятия думают не только о прибыли, но и об эстетической привлекательности территорий. А это значит, что сфера живет не только настоящим, но и будущим.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех работников сферы — кто стоит за прилавком, сидит за кассовым аппаратом и считает выручку, занимается организацией торговли и продвижением товаров, подвозит продукты и готовит для горожан вкусные блюда — с профессиональным праздником. Поблагодарить за труд, терпение, творческий подход к делу. Счастья всем и здоровья!

Подготовила
Лариса ДЕНЕЖНАЯ.

ЮБИЛЕЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ПОПОЛНЯЕТ БЮДЖЕТ НАЛОГАМИ

В июле этого года налоговая служба Ставрополя отметила свой юбилей. Ровно 25 лет назад началась официальная работа ведомства в составе головного органа – Государственной налоговой инспекции по СК в г. Ставрополе, и 38-ми налоговых инспекций в крае и Карачаево-Черкесской автономной области.

К знаменательной дате приурочили чествование победителя и лауреатов краевого конкурса «Лучший налоговый инспектор». В качестве почетных гостей на торжественное мероприятие были приглашены замминистра финансов края Юрий Сулов, председатель краевой организации профсоюзов работников госучреждений Татьяна Иванова, первый начальник Государственной налоговой инспекции края Петр Ковалев, руководящий состав налоговой службы разных лет.

Много теплых слов прозвучало в этот день в адрес ветеранов службы. Это люди, которые по крупицам создавали историю ведомства. Во многом благодаря их усилиям налоговая служба сегодня является современной, динамично развивающейся структурой, способствующей наполнению бюджета и качественному обслуживанию граждан. Руководитель УФНС России по Ставропольскому краю Владимир Воронков поблагодарил ветеранов за вклад в развитие ведомства, бесценный опыт, переданный молодым специалистам. И конкурс «Лучший налоговый инспектор» является лучшим доказательством того, что в налоговой службе трудятся профессионалы с большой буквы.

Конкурс проводится шестой год подряд. Это своеобразная школа профессионального мастерства, где сотрудники инспекций со всего края выставляют на суд жюри свои достижения на поприще налоговых



Награждение победителей конкурса «Лучший налоговый инспектор».

инспекторов. Члены жюри под председательством замруководителя налогового управления Елены Афиной оценивают самые различные показатели в зависимости от специфики отдела, в котором работают претенденты. Например, результативность проведенных конкурсантом налоговых проверок, суммы доначислений и взысканных платежей, отсутствие жалоб со стороны налогоплательщиков. Не последнюю роль играют знание налогового законодательства и участие кандидатов в общественной жизни. Еще одно условие – написание творческой работы, в которой нужно предложить пути совершенствования налогового законодательства.

В этом году в конкурсе принимали участие 12 сотрудников. Звания лучшего налогового инспектора удостоилась сотрудница Межрайонной ИФНС России № 6 (г. Буденновск) Мария Перскова. По словам Марии, приоритетом в работе для нее является постоянное самосовершенствование и стремление к лучшему результату. Возможно, это и привело ее к пьедесталу почета. Дипломантом второй степени стал Руслан Джумаев из Межрайонной ИФНС

России № 3 (г. Ипатово), а на третьем месте – Мария Жукова, представительница Межрайонной ИФНС России № 10 (г. Ессентуки).

Как отметил руководитель ведомства Владимир Воронков, подобные соревнования позволяют оттачивать профессиональное мастерство и дают стимул для дальнейшего роста. «Учитывая, что качество обслуживания граждан напрямую зависит от уровня профессионализма сотрудников, немаловажным аспектом для нас является расширение знаний и навыков инспекторов, обмен опытом, в том числе в рамках данного конкурса», – подчеркнул руководитель налоговой службы края.

Победителя и дипломантов конкурса наградили памятными призами от объединенной профсоюзной организации. Обладательнице первого места вручен также переходящий вымпел, который в следующем году будет передан вновь избранному лауреату. А пока – у всех сотрудников есть возможность покорить пьедестал почета. Нужно лишь своим трудом доказать, что именно ты – лучший налоговый инспектор.

КОНКУРС

ЖИЗНЬ ГОРОДА В ОБЪЕКТИВЕ ФОТОКАМЕР

Администрация Ленинского района Ставрополя проводит конкурс на лучшую фотографию «24 часа Ленинского района».

В своих работах как профессиональные фотографы, так и любители могут раскрыть красоту родного района, познакомить зрителей с любимыми уголками природы, достопримечательностями, национальностями и культурными традициями, ремеслами.

На конкурс может быть представлено все разнообразие жанров фотоискусства: портрет, пейзаж, репортаж и др. Причем работы могут быть как в цветном, так и в черно-белом исполнении.

Каждая фотография должна сопровождаться авторским названием, отражать место и дату съемки, а также содержать информацию с указанием фамилии, имени, отчества автора, даты его рождения и контактного телефона.

Фотографии необходимо представлять в напечатанном виде формата не менее 15x20 в администрацию Ленинского района города Ставрополя. На электронных носителях прием работ в высоком разрешении осуществляется во всех микрорайонах Ленинского района. Также конкурсные фотографии можно направить на электронную почту: orglenninray@yandex.ru, с пометкой «Фотоконкурс».

От каждого участника принимается не более 5 работ. Критериями оценки служат содержание снимка, художественная ценность, качество исполнения, соответствие представленной работы тематике конкурса и оригинальность отображения темы.

Конкурс проводится до 14 августа. Его призеры будут отмечены дипломом и памятным подарком. Фотографии-победители по согласованию с авторами будут использованы и опубликованы при подготовке новостных материалов о конкурсе в СМИ и на информационных порталах.

По вопросам участия в конкурсе следует обращаться в организационный отдел администрации Ленинского района города Ставрополя. Контактные телефоны – 24-13-50; 24-15-50.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Любишь свой город – соблюдай чистоту!

Сегодня этот лозунг как никогда актуален. Только с начала лета на территории Октябрьского района было ликвидировано 47 несанкционированных свалок мусора. Санитарные службы приступили к ликвидации свалок в районе пустыря на улице Чапаева и оврага на улице Свободной, 125. В Ленинском районе убранные развалы мусора на более чем 18 улицах. Борьба со свалками продолжается. Несмотря на то, что в городе для утилизации ТБО созданы все условия, как показывает практика, далеко не все жители предпочитают пользоваться мусорными контейнерами. Вот и растут на территории краевого центра и в пригородах Ставрополя горы мусора.

Согласно Правилам благоустройства, собственники частных домов обязаны самостоятельно вывозить мусор или заключать договоры со специализированными организациями. К тому же законодательством РФ предусмотрено строгое наказание за загрязнение окружающей среды. Пока, к сожалению, в правоприменительной практике городов эта мера встречается редко.

В рамках своих полномочий городские службы и представители лесничества регулярно осуществляют совместные объезды территорий лесов на предмет выявления несанкционированных свалок и их ликвидации. За последнее время только в Ленинском районе Ставрополя выполнены работы по санитарной очистке лесных зон по улице Володарского, дороги от улицы Космонавтов до садоводческого товарищества «НИВА», урочища «Павлова дача». Запланирован вывоз свалок с улицы Володарского и проезда Закарпатского.

В этом месяце с территории лесного массива, граничащего с улицами Авиационной, Машиностроителей и Кавалерийской, вывезено более 28 кубометров бытового, строительного мусора и хмыза.

Чтобы содержать город и его окраины в порядке, администрацией Ставрополя регулярно проводятся общегородские субботники по санитарной очистке и посадке зеленых насаждений. С жителями частного сектора проводятся разъяснительные беседы. Городским лесничеством устанавливаются всевозможные таблички, информирующие ставропольцев о запрете свалок мусора, розжига костров и рубки деревьев. Но эти превентивные меры срабатывают не всегда.

Одна надежда – на сознательность жителей Ставрополя.

Администрация города призывает горожан не оставаться равнодушными в этом вопросе и при обнаружении несанкционированных свалок обращаться в отдел благоустройства комитета городского хозяйства по телефону 35-02-58.

Только все вместе мы сможем сделать наш город уютным, красивым и комфортным для проживания.

ЛЕТО - 2015

Завершилась вторая смена работы летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей. За это время в них отдохнули и поправили здоровье около трех тысяч юных ставропольцев.

«ВЕСЕЛЫЙ УЛЕЙ» ЗАСЕЛИЛИ НОВЫЕ ОБИТАТЕЛИ

Администрацией города проведена работа по развитию различных видов досуга по месту жительства с участием советов микрорайонов. В Ставрополе действуют около сотни спортивных площадок, на которых работают студенты педагогических отрядов и тренеры-преподаватели спортивных школ. Также ребята посещают комнаты школьников и подростковые клубы. Таким образом, всеми формами труда и отдыха охвачено более 33 тысяч юных горожан.

Однако лето еще в разгаре, и в эти дни для 97 ребятшек гостеприимно распахнул свои двери городской оздоровительный лагерь «Веселый улей» Ставропольского Дворца детского творчества. Здесь открылась третья смена.

История «Веселого улья» уходит в 90-е годы, когда он впервые «загудел» детскими голосами. И вот уже на протяжении 25 лет каждое лето в лагере успевают отдохнуть более 500 детей и подростков в возрасте от 7 до 15 лет.

«Веселый улей» объединил не одно поколение ставропольцев. Теперь уже своих детей приводят сюда те, кто был в рядах отдыхающих и навсегда запомнил счастливое время, проведенное в лагере. А накопленный лагерем опыт позволяет каждый год реализовывать новые направления, внедрять инновационные технологии.

Традиционно работа «Веселого улья» проходит в три смены продолжительностью 21 календарный день. В распоряжении ребят – игровые комнаты, концертный зал, оборудованный современной светозвуковой и видеоаппаратурой, спортивно-тренажерный комплекс, библиотека с читальным залом. А еще для детей предусмотрено посещение плавательного бассейна «Юность».

Особое внимание организаторы уделяют содержательной программе каникул. Она включает яркие театрализованные праздники, игровые

площадки, всевозможные спартакиады, эстафеты, занятия по краеведению и экологии, выходы на природу, экскурсии по достопримечательностям города, музейные выставки и многое другое.

В основе каждой программы лагерной смены лежит игра. В такой форме дети учатся социальным нормам жизни, поведению в коллективе, культуре взаимоотношений, приобщаются к духовным, нравственным, культурным ценностям, получают предпрофильную подготовку. За все 25 лет работы «Веселого улья» ни одна из программ не повторилась.

Первая смена этого года была посвящена 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и включала сюжетно-ролевую игру «Я помню! Я горжусь!». На протяжении смены ребята собирали информацию о войне, участвовали в мероприятиях «Зарница», «Знатоки», «Бьет в тесной печурке огонь», «Подарок ветерану», «Мы помним, мы гордимся», «Спасибо деду за Победу», «Боевой листок», «Парад Победы» и многих других.

Программа второй лагерной смены – «Сказочный ералаш» – была посвящена Году литературы. За это время ребята побывали в интересном и познавательном путешествии вместе с героями русских народных сказок.

Третья смена лагеря проходит в формате игры «Лагерь в Instagram», в рамках которой отряды будут участвовать в различных мероприятиях – «Калейдоскоп талантов», «Минута славы», «Малые Олимпийские игры», «День Нептуна», «Пижамная вечеринка», «День мыльных пузырей» и т.д. По окончании каждого дня фото отряда-победителя будет закреплено на баннере «Лагерь в Instagram».

Детские снимки можно будет увидеть и в реальной социальной сети с помощью хэштегов: #ставрополь, #веселыйулей2015.



Резиденты «Comedy Club» на показе Ильи Шияна.

«COMEDY CLUB» РАССМЕШИЛ СОЧИ

«НЕДЕЛЯ ВЫСОКОГО ЮМОРА» ПЕРЕЕХАЛА С ХОЛОДНОЙ БАЛТИКИ НА ТЕПЛОЕ ЧЕРНОЕ МОРЕ

Фестиваль «Неделя высокого юмора» с «Comedy Club» проводится уже в третий раз. В нынешнем году он поменял прописку: два первых года самое смешное мероприятие в мире проходило в Латвии – в курортно-концертном городе Юрмала. Но введенные Евросоюзом и правительством Латвии санкции, из-за которых некоторые наши знаменитости стали в этой республике невъездными, привели к тому, что организаторам пришлось искать место, где наших звезд ждет более теплый прием. И таким местом стал гостеприимный олимпийский город Сочи. Но о том, что фестиваль из-за границы перебрался в Россию, никто ни разу не пожалел. Напротив, многие участники и их страстные поклонники приехали на несколько дней раньше - чтобы не только порепетировать, но и позагорать на горячем сочинском солнышке после холодной Москвы и вдоволь накупаться в Черном море. И постарались взять туда с собой своих близких и дальних родственников, закадычных друзей и случайных знакомых. Надо ли говорить, что в спортивном Дворце «Ледяной куб», который вмещает более трех тысяч зрителей, в эти дни не было ни единого свободного местечка? Кстати, концертную программу для «Недели высокого юмора» с «Comedy Club» резиденты и авторы готовили около полугода.

ВЕЧЕРИНКИ

Фестиваль знаменит своими вечерними мероприятиями. Первой грандиозной вечеринкой «Недели высокого юмора» стала церемония открытия, которая прошла в специальном построенном клубе на Имеретинском пляже. Участники «Недели» и именитые гости под аплодисменты и крики подогретой толпы горделиво прошли по традиционной красной дорожке. А потом для гостей фестиваля состоялся показ оригинальных нарядов от именитого дизайнера Ильи Шияна, которые важно продемонстрировали резиденты «Comedy Club», выходявшие на сцену в венках из свежих цветов.

Вторым масштабным мероприятием стала вечеринка в стиле хип-хопа. Гости танцевали под хиты группы «Каста», а пространство пляжа превратилось в гангстерские улицы Бронкса.

Была и зажигательная бразильская вечеринка - с громким барабанным шоу и танцующими самбу и румбу загорелыми красочными в бикини и с перьями на головах – ну прямо как в Рио-де-Жанейро.

Для финальной вечеринки фестиваля - церемонии закрытия - все гости подготовили красные наряды. Таков был объявленный организаторами дресс-код мероприятия. В этот вечер публику развлекали DJ Федор Фомин, его однофамилец певец Митя Фомин, а также Егор Крид и Александр Рева, которые дуэтом исполнили хит «Самая-самая».

НЕВЕСТЫ И ЖЕНИХИ

Актриса Анна Хилькевич появилась на красной дорожке фестиваля со своим женихом Артуром (свадьба, как нам сказали, предварительно намечена на осень).

Несколько мероприятий «Недели высокого юмора» в Сочи посетила самая прославленная российская невеста - фигуристка Татьяна Навка. Известная спортсменка приехала сюда еще в начале июня вместе с двумя дочерьми: старшей - 15-летней Александрой (от союза с тренером Александром Жулиным) и младшей - Надеждой, которой в конце августа исполнится год. В Сочи она проведет практически все лето. С отцом Надежды - пресс-секретарем Президента России Дмитрием Песковым у Татьяны здесь назначена свадьба, которая должна состояться уже совсем скоро - 1 августа - в одном из самых уважаемых отелей Сочи. Приезд прославленной спортсменки в южный курортный город связан с подготовкой нового грандиозного ледового шоу «Кармен», в котором вместе с другими именитыми фигуристами участвует и Татьяна. Репетиции проходят в том же ледовом Дворце, который на несколько дней заняли мастера юмора, так что Навка на мероприятиях фестиваля ходила по знакомой дорожке. Жаль только, жених Татьяны Дмитрий Песков в эти дни не смог составить ей компанию.

А вот другой жених - резидент «Comedy Club» Тимур Батрутдинов, который, по идее, тоже должен был готовиться к свадьбе (на-

помним, что он был участником шоу «Холостяк» на канале ТНТ, и в конце весны выбрал-таки себе невесту; счастливой победительницей предсвадебного марафона стала 23-летняя казанская красавица Дарья Канануха), прибыл в Сочи в гордом одиночестве. Кстати, многие заметили, что после окончания шоу в конце весны пара вместе не показывалась ни на одном светском мероприятии. На вопросы журналистов о том, скоро ли свадьба, Тимур отмалчивался - за него отшучивался Гарик Мартиросян.

- Батрутдинов позже утолит ваше любопытство, - с улыбкой заявил Мартиросян, - и он подробно расскажет, почему у них с Дашей не было свадьбы, где они прячут ребенка и почему он похож на Гарика Харламова.

Кстати, сам Мартиросян был в Сочи вместе со своей супругой Жанной. А вот его коллега по «Comedy Club» Павел Воля приехал на фестиваль один - его супруга Ляйсан Утяшева в эти дни была занята на съемках второго сезона шоу «Танцы», а двухлетний сын Роберт и дочь София, которой только-только исполнилось два месяца, остались в Москве - с мамкой, нянкой и бабушкой.

ЗАРЯД ВЕСЕЛЬЯ

- Наши вечеринки изначально были придуманы как место отдыха и развлечения для самих резидентов «Comedy Club», но неожиданно приобрели мировой

масштаб и грандиозную популярность, - поделился с журналистами креативный продюсер фестиваля Демис Карибидис, который приехал в Сочи с супругой Пелагеей. - Теперь это один большой веселый праздник, который заряжает весельем всю страну на целый год!

Три концертных вечера, когда резиденты исполняли свои заранее подготовленные номера, заставляя «Ледяной куб» содрогаться от хохота, записаны и будут



Основатель «Comedy Club» Артур Джанибекян с супругой Элиной.



Вечеринка в бразильском стиле.

показаны на канале ТНТ в новом телесезоне. А мы постарались получше рассмотреть то, что творилось за кулисами фестиваля.

Так, мы заметили, что Гарика Харламова повсюду сопровождала супруга - актриса Кристина Асмус. Маленькую дочь Анастасию они оставили дома.

- Она не доросла еще до подобных мероприятий, - важно пояснил нам Харламов.

Наташа Королева приехала на фестиваль вместе со своим супругом Сергеем Глушко. Эта парочка уже давно дружит с резидентами и старается не пропускать ни одного их пафосного и вместе с тем веселого мероприятия. Кстати, резиденты Александр Рева и Тимур Батрутдинов, а также примкнувший к ним актер Павел Деревянко провели вместе с Тарзаном несколько часов в спортивном зале, где муж Наташи Королевой поделился своими секретами наращивания мышц.

Звезду сериала «Деффчонки» Полину Максимову сопровождала в вылазках на море и походах на вечеринки молодая интересная дама, которую поначалу все приняли за близкую подругу или даже сестру (поскольку красавица очень похожа). Но в конце концов выяснилось, что это ее мама Светлана, чему все были немало удивлены.

На церемонии закрытия фестиваля певица Алсу появилась с супругом Яном Абрамовым, актер Андрей Ургант прошел по красной дорожке с молодой женой Еленой.

После сочинского фестиваля резиденты «Comedy Club» отправятся на «Aqua Comedy Club» в Казань. Его телевизионную версию также можно будет увидеть на ТНТ этой осенью.

Валерия ХВАЩЕВСКАЯ.

Фото представлено пресс-службой «Comedy Club».

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».

**ВАСИЛИЙ СКАКУН:
ГРАНИ БЫТИЯ**

ЗАВТРА БЫЛО ВСЕГДА

Больше остальных мест для отдыха мне нравятся горы, нет, не альпинистские восхождения, о которых пел Вл. Высоцкий, а, скажем так, предгорья с буйной растительностью, рекой и обществом хороших людей. Еще в советские времена мы водили своих подрастающих спортсменов через доступные перевалы к морю. Но затем, когда самоорганизовалось все то, что теперь называется «Академией здоровья», и забрало все свободное и несвободное время, наряду с тренерской деятельностью, и получилось так, что лет этак на 12 – 13 о горах пришлось забыть. И даже сам себе говорил – хватит, отъездился, и не только в горы, но и за границу, где ранее регулярно проводил спортивные мастер-классы, мол, всему свое время. Но получилось так, что после череды похорон ближайших родственников моей жены вдруг почувствовал, что сердечко дает знать о своем присутствии ощутимой болью, быть может, намекая, что жизнь на износ тоже может иметь свои пределы. И знающие люди подсказали, что надо ехать в горы. И вот с весны 2015 года я предпринял несколько одно- или двухдневных попыток в Домбай, Архыз, Махар. И, конечно, лучшего места, чем Махар, нет. Здесь нет гостиниц, ресторанов, нет сотовой связи, но есть прекрасная природа, река (начало Кубани) и старые приятели – хозяйка базы. Мы тут же обговорили возможность надстройки второго этажа над существующим вагончиком и надеемся вскоре иметь свою базу под названием «Избушка на курьих ножках» этак человек на 15 для нужд и академии, и спортсменов.

И вот теперь по истечении тех самых лет своего отсутствия в этих местах какими-то новыми глазами увидел величие Природы, но особенно, проезжая в ущелье по руслу Кубани на высоте примерно десять метров, а то и выше, бросилось в глаза невероятное количество обработанных водой голышей различных размеров. И понимаешь, что здесь, именно по этому руслу, на высоте тех самых десяти метров, многие тысячи лет назад так же текла река, быть может, еще не имеющая своего имени, и все так же несла свои воды, постоянно углубляя каньон к морю, быть может, тоже еще не названному Черным. Кто и когда создал это чудо? Кто? Ясно - Творец. Когда? Неизвестно, но, по всей вероятности, это великий замысел, без которого не было бы никаких гор, хранящих веч-



ные снега и ледники, которые, в свою очередь, питают реки. Без них не было бы этого великолепия хвойных лесов – легких планеты и всей неопишуемой красоты. Но весь этот замысел имеет определенное назначение, которое называется служением – одно своей жизнью служит и питает жизнь других, а другие – третьих и т.д.

Почему же эта цепочка оборвалась на уровне человеческих отношений, и этот сбой и явился причиной возникновения всех войн и недоразумений. Причина в одном – растеряно единство, гордыня и страсти развели нас по разным углам одного дома, который называется Земля.

И, вглядываясь снова и снова в самые верхние голыши на тех самых десяти метрах каньона, понимаешь, что они есть свидетели того момента, когда все это началось – когда появились горы, на которых накапливался спрессованный снег, который под лучами Солнца превращался в ручейки, затем в водные потоки, которые недоуменно искали путь – куда же течь, где это сплительное море. И вода на своем пути постепенно сглаживала острые углы обычных камней, делая их округлой формы. Ведь и на

самом деле был прав китайский философ Лао Цзы, утверждая, что в мягкости воды заложена невероятная сила.

Скажите, а где, как не в горах, поздно вечером можно совсем по-новому обозреть звездное небо. Звезды здесь прямо над головой и величиной чуть ли не с кулак, и явно различимы созвездия, начиная с Большой Медведицы. Но вот какая неожиданность – примерно за час нашего общения со звездами удалось насчитать порядка двух десятков искусственных спутников (и это только в одном ущелье!). И все они имеют не только разные направления своего полета, но и у всех у них разные скорости движения. И вспоминается Сократ, древнегреческий философ, который еще в те времена (до нашей эры) говорил: «Люди, зачем вы пытаетесь измерить расстояние между звездами и определить их удаленность от Земли. Главная задача человека не кроется в изучении внешнего мира, главная – в изучении самого себя». Да, через две с половиной тысячи лет после пророческих слов мудреца мы летаем в космос и даже намереваемся покорять иные планеты. Все это оказалось значительно

проще, чем понять, кто ты, человек, зачем тебе дана жизнь и что ты должен с ней делать.

И на фоне этой исторической реальности, насчитывающей неисчислимо количество лет, чувствуешь себя случайным гостем, попавшим на эту планету, и свою жизнь каким-то мгновением на этом необозримом пространстве течения времени. И преследуют вопросы – кто ты, зачем ты находишься здесь, в этом нескончаемом потоке Большой Жизни, со своим личным крошечным отрезком времени, выделенным именно твоей душе, именно на этом отрезке времени, именно здесь, на этих просторах? И на вопросы «зачем это?» или «почему?» и к самому себе, и к Тому, Кто и командировал тебя в это место, так и нет ответа. Зачем я нужен здесь, а не в другом месте или в другой стране? Неужели Ему нужны были те чемпионы мира, подготовленные мною, хотя теперь ясно, что это просто забава человечества – все эти олимпиады, тем более что зачастую кроме эгоизма и гордыни они не колышут внутри человека никакие другие чувства, кроме разобщения. И хотя в последнее время я стал догадываться, что вся эта личная спор-

тивность была специальным актом, предназначенным быть неким фундаментом авторитетности, на базе которого затем и появились новые задачи, выражаемые в поисках путей, как личного духовного просыпания, так и в помощи другим людям снять шоры материальной зависимости со своих глаз.

Нам, людям, обладающим разумом, не объяснили домашнего задания нашего пребывания на Земле, и все, или почти все, решили, что пришли они, чтобы усилиями ума, рук и силой страстей улучшить быт своего существования, получая удовольствие. И все смирились с этим, что удовольствие – это и есть цель. Но, как правило, за личное удовольствие кто-то расплачивается страданием – это как коромысло. И если у кого-то этих удовольствий больше, чем у меня, то при невозможности их получения я позволю себе силой забрать у тех, кто обладает ими. И это основной принцип взаимоотношений между людьми, обществами, странами.

Но вот что интересно, что внутренняя жизнь не ограничена запросами ума, и каждый человек, кроме этого, наделен еще и разумом, у которого совсем иные интересы в жизни. Удовольствия его не интересуют, он готов заботиться о других людях больше, чем о себе, получая от этого значительно больше удовлетворения, чем от тех, которые ему предлагает ум. Вот как об этом говорил швейцарский философ Амиель: «Жизнь должна быть рождением души. Животное должно быть очеловечено, плоть должна быть претворена в дух; телесная деятельность должна быть превращена в мысль, в сознание, в разум, в справедливость, великодушие. Как свеча в свет и теплоту. Это высшая алхимия оправдывает наше присутствие на Земле, в этом наше призвание и достоинство».

И все мудрейшие люди планеты понимали, что своими жизнями они открывают завтрашний день для других людей. И все они были абсолютно уверены, что завтра было всегда, и что оно всегда будет. Потому что это Замысел Творца. И Он никого не торопит и не подгоняет. Он наделен невероятным терпением и абсолютной уверенностью в правоте Своего Замысла. И, смотря в звездное небо там, в горах, в этот Млечный Путь, закрадывается шальная мысль – а быть может, нас сегодня здесь, на Земле, готовят теми, которые затем и будут на мириадах звезд этого самого Пути помогать другим людям открывать глаза на реальность существа жизни.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

13 ТЫСЯЧ ЛИТРОВ КОНТРАФАКТНОГО АЛКОГОЛЯ ИЗЪЯЛИ В СТАВРОПОЛЕ

В Ставрополе у 33-летнего мужчины изъяли более 13 тысяч литров спиртосодержащей жидкости, которая, по заключению экспертов, представляет опасность для жизни и здоровья потребителей.

По информации Ставропольского межрайонного следственного отдела краевого управления СКР, мужчина совместно с неустановленными лицами, не имея лицензии на производство алкогольной продукции, приобрел спиртосодержащую жидкость, которую хранили на складских помещениях. После этого указанные лица организовали производство фальсифицированной алкогольной продукции, которую сбывали в одном из магазинов розничной торговли города Ставрополя.

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий у подозреваемого было изъято более 13 тысяч литров алкогольной продукции, которая, согласно заключению эксперта, не соответствует требованиям Государственных стандартов и представляет опасность для жизни и здоровья потребителей.

В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ (приобретение, хранение и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей). В настоящее время по

делу проводятся следственные действия, направленные на закрепление полученных доказательств.

БОРЬБА ЗА ПРОЗРАЧНОСТЬ

На Ставрополье около двух сотен водителей ратонировали свои автомобили, сообщили в отделе пропаганды безопасности дорожного движения краевого управления ГИБДД.

К сожалению, отмечают в Госавтоинспекции, в последнее время увеличилось количество водителей, вопреки законодательству наносящих пленочное покрытие на стекла транспортного средства. Чаще всего такие случаи фиксируют в крупных городах края – Ставрополе, Невинномысске, Пятигорске. Штрафные санкции к нарушителям на сегодняшний день достаточно суровые – в отношении водителя составляется административный материал по ст. 12.5 ч. 3.1 КоАП РФ и выдается письменное требование об устранении тонировки. Для контроля нарушитель заносится в информационную базу ГИБДД. Чтобы продолжить движение, водитель может либо избавиться от пленочного покрытия прямо на месте, либо вызвать эвакуатор и доставить транспортное средство на техническую станцию. Дальнейшая эксплуатация тонированного авто ведет к административной ответственности по ст. 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции», что грозит визитом в суд и административным арестом сроком до 15 суток.

Практика показывает, что автолюбители предпочитают устранять тонировку на месте и не доводить дело до суда. Так, за прошедшие выходные 197 водителей на Ставрополье провели «чистку стекол», трое граждан были оформлены за неповиновение сотрудникам полиции.

Напомним, что, согласно нормам ГОСТа, светопропускаемость передних боковых и ветрового переднего стекла должна быть выше 75%.

МУЖЧИНА СЛИЛ ТОПЛИВО С ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКИ

Житель одного из населенных пунктов края решил, что новые дороги ему ни к чему, и слил с двух катков топливо.

Как рассказали в пресс-службе краевого управления полиции, тяжелая дорожная техника вела работы на подъезде к хутору Сотникова, входящему в состав Усть-Невинского муниципального образования Кочубеевского района. С двух катков, работающих на месте, неизвестный слил 230 литров дизельного топлива, а также похитил три аккумулятора. Организации причинен ущерб на 34000 рублей.

Сотрудники ОМВД России по г. Невинномысскому установили и задержали подозреваемого. Им оказался 25-летний житель хутора Усть-Невинского. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по факту кражи.

